

新疆日报乌鲁木齐5月25日讯(石榴云/新疆日报记者 李嘉妮)24日上午,自治区“八大产业集群”重点工程项目劳动和技能竞赛启动仪式暨表彰大会在乌鲁木齐召开。大会对获得开发建设新疆奖状的50个集体、获得开发建设

新疆奖状的150名个人、获得自治区工人先锋号的100个集体进行了表彰。新疆金风科技股份有限公司、新疆联海创智信息科技有限公司等50个集体获得2023年开发建设新疆奖状;新特能源股份有限公司还原车

间主任刘丹丹、乌鲁木齐城北再生资源有限公司计划生产部副经理苏伟伟等150名个人获得2023年开发建设新疆奖状;新疆银兔工贸有限责任公司银兔兔兔职业学校教研室、新疆隆炬新材料有限公司碳化厂等100个集体获得自治区工人先锋号。



和田发布客户端

和田客户端

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

新时代新征程新伟业

自治区党委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话 重要贺信 回信 复信 精神

研究部署“乌—昌—石”区域大气环境整治和口岸经济带发展工作 马兴瑞主持会议

新疆日报乌鲁木齐5月25日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)自治区党委常委会5月25日上午召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的重要讲话精神和有关重要贺信回信复信精神,传达贯彻王沪宁同志在新疆调研时的讲话要求,贯彻落实国务院对真抓实干落实重大政策措施有关要求,研究部署“乌—昌—石”区域大气环境整治和口岸经济带发展工作。自治区党委书记马兴瑞主持会议。

会议指出,中国—中亚峰会擘画中国—中亚合作新蓝图,是中国—中亚关系史上新的里程碑。习近平总书记在峰会上的系列重要讲话,为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,把握峰会带给新疆的历史性机遇,紧盯不放落实峰会成果清单,高质量建设丝绸之路经济带核心区。加强互联互通,推进建设中国—中亚交通走廊,促进中吉乌铁路建设和别迭里口岸开通,打造对外开放大通道。拓展经贸关系,深化与中亚国家经贸合作,提升能源资源、特色农牧业、装备制造等产业

国际合作水平。促进民心相通,强化教育、医疗、卫生、文化旅游等领域务实合作,以实际行动为建设中国—中亚命运共同体作出新疆贡献。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央委员会第一次会议上的重要讲话精神,增强审计政治属性和政治功能,聚焦高质量发展首要任务,瞄准新疆重点难点问题和深层次矛盾,紧盯重大项目、重大战略、重大举措落地,不断拓展审计监督深度广度,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用,有效服务保障党中央决策部署落地见效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记给中国石油大学(北京)中亚留学生重要复信精神,致第32届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议、康复国际百年庆典、中国西藏发展论坛重要贺信精神,给上海市垃圾分类志愿者、中国美术馆老专家老艺术家、澳门科技大学师生代表重要回信精神,结合新疆实际抓好落实。要深化与“一带一路”沿线国家各领域合作,全面提高对外开放水平,增强科技创新能力,坚定走中国人权发展道路。(下转第2版)

援疆工作进行时

地区60名妇女代表赴北京参加培训交流

京和妇女齐携手 共创美好新生活

地区融媒讯(记者 布海力且姆)为进一步加强京和两地各族妇女学习交流,切实推动京和两地多层次、多领域、多形式往来互动,发挥妇女模范代表带头作用,5月22日,地区妇联组织基层优秀妇女工作者、女企业家代表等60名妇女代表赴北京市开展培训交流活动。此次培训为期5天,采取集中授课与实地参观考察相结合的方式,进一步提升参训学员妇女儿童工作业务能力和综合素质。

开班仪式上,北京市妇联发展部一级调研员蒋涛表示,举办此次培训既是贯彻落实党的二十大精神的具体行动,我们会把对口支援工作计划的每一个项目、每一项措施认真落实好,全力做好对口帮扶工作,以实际行动兑现对北京市委、支援帮扶地区妇女的承诺。

参加培训的妇女代表纷纷表示,会倍加珍惜难得的学习交流机会,认真学习北京市妇联工作的先进经验和做法,将所学知识运用到实际工作中,以此次培训为新起点,紧跟妇女所需、履职所需,立足本职岗位,发挥妇女优势,以永远在路上的韧劲投入到今后工作中去,为推动和田地区妇女儿童事业和妇联工作高质量发展贡献力量。

墨玉县妇联主席席丽娅·阿塔伍拉说:“作为一名妇女工作者,我很荣幸能到北京参加交流学习活动。此次培训交流既是增进两地民族团结的具体举措,也是贯彻落实习近平总书记视察新疆时的重要讲话精神的具体行动,我会把此次培训学到的每一个项目、每一项措施认真落实好,以实际行动兑现对北京市委、支援帮扶地区妇女的承诺。”

天津市文联组织艺术家来和田开展文化交流活动

以书画会友 用翰墨传情

地区融媒讯(记者 胡礼政 艾克甫江·托合提)为进一步促进“津和”两地文化交流交融,有效推进文化润疆工程。5月21日至25日,天津市文联调研组来和田开展文化交流活动,以书画会友,用翰墨传情。天津市文联艺术家一行先后前往于田县库尔班·吐鲁木纪念馆、龙湖景区、策勒县达玛沟佛教文化遗址等地采风,天津艺术家在采风期间与和田书画爱好者互动交流,对推动“津和”两地文化艺术传承和发展有机融合,拉近“津和”两地人民情感起到积极作用。

“通过此次交流,加深了对和田风土人情的了解。”中国书协理事、天津市书协秘书长杨健君说,“作为一名文化工作者,我将主动担当,充分发挥文化交流的作用,有机会多来和田采风,同时也能激发自己的创作灵感。”

中国美协理事、天津市美协秘书长张福有在交流时说:“通过采风使我领略到和田的山河壮美、民风淳朴、物产丰富,也深刻感受到文化润疆工程实施以来和田发生的巨大变化。我将利用采风收集的素材精心创作,用作品展现大美和田,同时把天津的优秀传统文化带到和田,促进‘津和’两地文化交流交融。”

5月23日,在地区图书馆举办的“文化润疆——天津市文联走进和田调研采风创作暨文化交流活动”中,津和两地书画艺术家欢聚一堂交流学习。天津市文联的三位画家现场一起创作的作品《和田古韵》,赢得了大家称赞。



5月23日,天津市文联艺术家现场创作书法作品。地区融媒记者 胡礼政摄

爱尚和田·玩转环塔

百余名网红主播宣传环塔拉力赛

地区融媒记者 阿米乃姆



闫沛东(右二)带团队成员了解2023中国环塔(国际)拉力赛和田赛段活动。地区融媒记者 阿米乃姆摄

以“致热爱 向未来”为主题的2023中国环塔(国际)拉力赛5月26日抵达和田赛区。连日来,一批网络文旅博主齐聚和田,通过图文、视频等多种形式全方位、立体化宣传和推介和田,为环塔拉力赛助威,为和田文旅事业发展助力。

5月25日,记者在采访时看到,闫沛东正在与他的团队成员讨论接下来的几天如何宣传好环塔(国际)拉力赛。

闫沛东(网名东子在和田)是地区电子商务公共服务平台邀请入驻企业新疆昆仑商贸有限公司文旅主播,因积极宣传和推介和田非遗、旅游、美食、特色农副产品、乡村振兴等,曾获得2021年度“和田市网络文化传播工作先进个人”,新媒体平台累计粉丝20万,点赞量58.4万,单个视频播放量10万至500万次,总播放量达1亿次。

“2023环塔拉力赛马上就要到和田了,作为和田文旅宣传员我非常激动!我们团队一直在积极做预热宣传,接下来,我们将全程跟拍宣传,把拉力赛的精彩瞬间、沿途风景用镜头记录下来,呈现给大家,在此预祝参加

2023环塔拉力赛的车手们取得好成绩!”闫沛东说。

为迎接环塔(国际)拉力赛和田赛区,地委网信办发布预热海报,与地区文旅局携手启动抖音话题“我眼中的和田”挑战赛活动,5月19日邀请网红到旅游日主会场和各分会场打卡,动员拍摄“我眼中的和田”为题材的作品,发动全网用户在抖音添加“我眼中的和田”官方话题。持续对和田中国特种旅游目的地的巩固和深耕,通过开展挑战赛活动,对视频浏览量前十名的参与者赠送“和田礼物”等物品,助推和田文旅宣传。

据了解,5月26日,地委网信办启动“爱尚和田·玩转环塔”,与地区文旅局、融媒体中心中心和环塔公司启动“百余名网红带你玩转环塔”主题网络直播活动,策划制作一批网络超话,组织属地百余名本地网红主播组成直播团队,在和田市、于田县大本营设置网红打卡直播点,由环塔公司统一授权,在抖音、快手、微博、头条、小红书、携程等社交平台直播,让全国人民在家就能通过屏幕观看“体验”2023中国环塔(国际)拉力赛和田赛段盛况。



和田大漠湖杨生态景区。



于田龙湖景区。

闫沛东摄

闫沛东摄

地区聘任首席法律咨询专家

地区融媒讯(记者 张雅芝 通讯员 李文婧 张甜甜)5月24日,地区法学会召开第二届理事会第二次会议暨地区首席法律咨询专家委员会聘任大会。

会议表决通过了第二届理事会会长、副会长、秘书长,增补了常务理事。审议通过了《和田地区法学会会员专家法律咨询

委员会管理办法(试行)》《和田地区法学会会员专家法律咨询委员会名单》等相关文件,并为受聘专家颁发聘任证书。

会议强调,地区法学会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,牢牢把握坚持党的领导、坚持服务总目标、服务法治和田建设、服务法学界法律界、服

务各族人民群众,坚持改革创新,坚持依法依章独立自主开展工作的原则,团结引领广大法学法律工作者在建设更高水平的法治和田、平安和田新征程中展现新担当、实现新作为,更好地肩负起“依法治理、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆”的职责使命,为努力建设新时代中国特色社会主义和田作出积极贡献。

会议要求,各县市、各部门要切实提高认识,充分理解推行首席法律咨询制度的重大意义。进一步强化沟通对接,强化科学管理,强化服务保障,及时协调解决工作中遇到的困难和问题,保证首席法律咨询专家制度取得预期效果。要求各县市于6月底前成立法律专家委员会,并召开聘任会。组织各位专家,围绕“四个重大”(即重大公共决策、重大法律风险防控、重大矛盾纠纷调处、重大信访积案化解)开展调研工作,大兴调研之风,发挥好参谋作用,提供好法律服务,为人民群众排忧解难。

地区举办法治工作骨干业务培训班

地区融媒讯(通讯员 朱军锋)5月24日,地委全面依法治地委员会办公室在地区行政服务和公共资源交易中心举办培训班,各县(市)司法局、地直各单位100余名业务骨干参加了培训。

培训会上,地区司法局法治调研督察科负责人芦方新围绕“如何推动法治政府建设”主题,从“一规划两纲要”出台背景和意义、总体思路、总体目标、新亮点,法治政府建设谁来干、干什么,法治政府建设成就、推动法治政府建设存在的问题、今年努力的方向”等八个方面作了讲解。

地区司法局普法与依法治理科负责人张春梅围绕“以‘八五’普法中期评估为契机,推进普法依法治理工

作纵深开展”主题,从“‘八五’普法的含义、组织领导和保障、重点内容宣传、学法用法重点对象、谁执法谁普法”普法责任制落实、普法队伍建设、推进普法与依法治理有机融合、法治文化建设、新媒体普法”等九个方面,为大家生动讲解了迎接“八五”普法中期评估的各项准备工作。

各单位参训干部纷纷表示,要结合单位法治政府建设工作实际,进一步落实普法责任,做到学以致用,为深入推进法治政府建设贡献力量。